

1)  $(\exists \alpha, \beta, \gamma \in \mathbb{R}) \vec{a} = \alpha \vec{b} + \beta \vec{c} + \gamma \vec{d}$

б)  $\text{adj } A$  је ТРАНСПОЗИРОВАНА МАТРИЦА КОФАКТОРА  
 КОФАКТОР  $A_{ij} = (-1)^{i+j} M_{ji}$ ,  $M_{ij}$  - МИНОР - ДЕТЕРМИНАНТА ПОД-МАТРИЦЕ КОЈУ ДОБИЈЕМО ИЗБАЦИВАЊЕМ  $i$ -ВРСТЕ И  $j$ -ТЕ КОЛУМЕ

в)  $L: U \rightarrow V \Rightarrow \rho(L) + \delta(L) = \dim U$

г) Преликавање  $\langle, \rangle: V \times V \rightarrow \mathbb{R}$  је СКАЛАРИНИ ПРОИЗВ. АКО

1)  $\langle \alpha u + \beta v, w \rangle = \alpha \langle u, w \rangle + \beta \langle v, w \rangle$  ЛИНЕАРНОСТ ПО I АРГ

2)  $\langle u, v \rangle = \langle v, u \rangle$  КОМУТАТ. 3)  $\langle u, u \rangle \geq 0$ ,  $\langle u, u \rangle = 0 \Leftrightarrow u = 0$

д)  $V = U + W \Leftrightarrow (\forall u \in W) (\exists u \in U) (\exists w \in W) u = u + w$

е)  $\dim(U + W) = \dim U + \dim W - \dim(U \cap W)$

ж)  $A \sim B \Leftrightarrow (\exists P) B = P^{-1}AP$

$\varphi_B(\lambda) = \det(B - \lambda E) = \det(P^{-1}AP - P^{-1}\lambda EP) = \det(P^{-1}(A - \lambda E)P)$   
 $= \det(P^{-1}) \det(A - \lambda E) \det P = \det(A - \lambda E) = \varphi_A(\lambda)$

з)  $P: x = 1 \Rightarrow \vec{n}_P = (1, 0) \Rightarrow \vec{p} = (0, 1)$

$q: x - y + 2 = 0 \Rightarrow \vec{n}_q = (1, -1) \Rightarrow \vec{q} = (1, 1)$

$\cos \Delta(P, q) = \frac{|\vec{p} \cdot \vec{q}|}{\|\vec{p}\| \cdot \|\vec{q}\|} = \frac{1}{1 \cdot \sqrt{2}} = \frac{\sqrt{2}}{2} \Rightarrow \Delta(P, q) = \frac{\pi}{4}$

2) а) 1)  $L(P+q) = \begin{bmatrix} (P+q)(0) & (P+q)(-1) \\ (P+q)(1) & (P+q)(2) \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} P(0)+q(0) & P(-1)+q(-1) \\ P(1)+q(1) & P(2)+q(2) \end{bmatrix} \stackrel{\text{ЈОШ НА ЗНАЧ. МАТРИЦЕ}}{\downarrow} = L(P) + L(q)$

2)  $L(\alpha P) = \begin{bmatrix} (\alpha P)(0) & (\alpha P)(-1) \\ (\alpha P)(1) & (\alpha P)(2) \end{bmatrix} = \alpha \begin{bmatrix} P(0) & P(-1) \\ P(1) & P(2) \end{bmatrix} = \alpha L(P)$

$\Rightarrow L$  је ЛИНЕАРНО

б)  $\mathbb{R}^2[x] = \mathcal{L}(1, x, x^2) \Rightarrow \text{Im}(L) = \mathcal{L}(L(1), L(x), L(x^2))$

$L(1) = \begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 1 \end{bmatrix}$ ,  $L(x) = \begin{bmatrix} 0 & -1 \\ 1 & 2 \end{bmatrix}$ ,  $L(x^2) = \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 4 \end{bmatrix}$

КООРД. У СТАНД. БАЗИ  $M_2(\mathbb{R}) \Rightarrow$

$\begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 \\ 0 & -1 & 1 & 2 \\ 0 & 1 & 1 & 4 \end{bmatrix} \sim \begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 \\ 0 & -1 & 1 & 2 \\ 0 & 0 & 2 & 6 \end{bmatrix} \Rightarrow \text{Im } L = \mathcal{L}\left(\begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 1 \end{bmatrix}, \begin{bmatrix} 0 & -1 \\ 1 & 2 \end{bmatrix}, \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 4 \end{bmatrix}\right)$   
 $\dim \text{Im } L = \rho(L) = 3$

$\text{Ker } L = \{ax + bx + cx^2 \mid L(P) = 0\}$

$P(0): a = 0$

$P(-1): a - b + c = 0 \Rightarrow 2a + 2c = 0$

$P(1): a + b + c = 0 \Rightarrow b = 0$

$P(2): a + 2b + 4c = 0$

$\Rightarrow c = 0 \Rightarrow \text{Ker}(L) = \{0\}$

$\dim \text{Ker}(L) = \delta(L) = 0$

$\rho(L) + \delta(L) = 3 = \dim \mathbb{R}^2[x]$







$\textcircled{5} \cos \Delta(u, w) = \cos \Delta(u, u_1) = \frac{u \cdot u_1}{\|u\| \cdot \|u_1\|} = \frac{4}{4 \cdot \sqrt{4}} = \frac{1}{2}$   
 $\Rightarrow \Delta(u, w) = \frac{\pi}{3} \Rightarrow \text{можемо заковчати } \Delta(u, w^\perp) = \frac{\pi}{2} - \frac{\pi}{3} = \frac{\pi}{6}$   
 али ајде да проверимо  
 $\cos \Delta(u, w^\perp) = \cos \Delta(u, u_2) = \frac{u \cdot u_2}{\|u\| \cdot \|u_2\|} = \frac{12}{4 \cdot \sqrt{12}} = \frac{\sqrt{12}}{4} = \frac{2\sqrt{3}}{4} = \frac{\sqrt{3}}{2}$   
 $\Rightarrow \Delta(u, w^\perp) = \frac{\pi}{6} \Rightarrow \text{мањи угао је са } w^\perp$

5)  $A(-1, 0, 0), B(0, 2, 0), C(0, 0, 1)$ ,  $\Delta \ni A, B, C$ , ортоцентар  $\Delta ABC$ .

$\textcircled{I} \vec{AB} = (1, 2, 0), \vec{AC} = (1, 0, 1)$   
 $\vec{n}_\Delta = \vec{AB} \times \vec{AC} = \begin{vmatrix} \vec{i} & \vec{j} & \vec{k} \\ 1 & 2 & 0 \\ 1 & 0 & 1 \end{vmatrix} = (2, -1, -2)$   
 $A \in \Delta \Rightarrow \Delta: 2(x+1) - y - 2z = 0$   
 $\Delta: 2x - y - 2z + 2 = 0$

$\textcircled{II} c = AB: \frac{x+1}{1} = \frac{y}{2} = \frac{z}{0} = t$   
 $AC = b: \frac{x+1}{1} = \frac{y}{0} = \frac{z}{1} = \Delta$   
 први начин како тражимо  $h_c$ :  
 други начин, тражимо пројекц.  $B$  на  $AC$

$AB \ni C'(t-1, 2t, 0)$  произв.  
 тражимо  $t$  тако да  $h_c \perp AB$   
 $\Rightarrow \vec{h}_c = \vec{CC'} = (t-1, 2t, -1) \perp \vec{AB} = (1, 2, 0)$   
 $\Rightarrow t-1 + 4t = 0 \Rightarrow t = \frac{1}{5}$

$B \perp AC \Rightarrow B: 1(x-0) + 0(y-2) + 1(z-0) = 0$   
 $B: x + z = 0$

$\Rightarrow \vec{CC'} = (-\frac{4}{5}, \frac{2}{5}, -1) \parallel (-4, 2, -5)$

$B' = B \cap AC: \Delta - 1 + \Delta = 0$   
 $\Rightarrow \Delta = \frac{1}{2} \Rightarrow B'(-\frac{1}{2}, 0, \frac{1}{2})$   
 $\Rightarrow \vec{BB'} = (-\frac{1}{2}, -2, \frac{1}{2}) \parallel (1, 4, -1)$

$\Rightarrow h_c: \frac{x}{-4} = \frac{y}{2} = \frac{z-1}{-5} = t$

$\Rightarrow h_b: \frac{x}{1} = \frac{y-2}{4} = \frac{z}{-1} = \Delta$

$O = h_c \cap h_b: \begin{cases} -4t = \Delta \Rightarrow \Delta = -4t \\ 2t = 4\Delta + 2 \rightarrow w \\ -5t + 1 = -\Delta \end{cases} \Rightarrow \Delta = -4/9$   
 $-5t + 1 = 4t \Rightarrow t = 1/9 \Rightarrow O(-\frac{4}{9}, \frac{2}{9}, \frac{4}{9})$

$\textcircled{6} \textcircled{a} x(u+2v+3w) + y(2u+3v+8w) + z(u+2v+4w) = 0$   
 $(x+2y+z)u + (2x+3y+2z)v + (3x+8y+4z)w = 0$

$u, v, w$  лич нез  $\Rightarrow \begin{cases} x+2y+z=0 \\ 2x+3y+2z=0 \\ 3x+8y+4z=0 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} x=0 \\ y=0 \\ z=0 \end{cases}$  лич нез

$\textcircled{b} \|u\|=3, \|u+v\|=4, \|u-w\|=6$   
 $16 = \|u+v\|^2 = \langle u+v, u+v \rangle = \|u\|^2 + 2\langle u, v \rangle + \|v\|^2 \Rightarrow 2\langle u, v \rangle + \|v\|^2 = 7$   
 $36 = \|u-w\|^2 = \langle u-w, u-w \rangle = \|u\|^2 - 2\langle u, w \rangle + \|w\|^2 \Rightarrow -2\langle u, w \rangle + \|w\|^2 = 27$   
 сабирањем  $\Rightarrow 2\|w\|^2 = 34 \Rightarrow \|w\| = \sqrt{17}$   
 $\Rightarrow 2\langle u, w \rangle = 7 - \|w\|^2 = -10 \Rightarrow \langle u, w \rangle = -5$